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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΡΧΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση 434/23-08-2023 

ΣΧΕΤ: Έγγραφο ΥΠΟΜΕ με αρ. πρωτ. 252331/24-08-2023.

 
Σε συνέχεια ανωτέρω σχετικού, σε ό,τι αφορά στις αρμοδιότητες της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας, σας γνωστοποιούμε 

ότι:

1. Όσο αφορά στα δέκα αεροδρόμια, τα οποία βρίσκονται στο πεδίο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2018/1139 και όφειλαν να 
είχαν πιστοποιηθεί έως την 31/12/2017, η Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ) ανέλαβε άμεσα δράση με την έναρξή λειτουργίας της, 
την 7η Ιανουαρίου 2022, με τη διαδικασία πιστοποίησής τους να βρίσκεται σήμερα σε πλήρη εξέλιξη. Σε αυτό το πλαίσιο, και έως 
ότου επιτευχθεί η πλήρης συμμόρφωσή τους με τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς ώστε να λάβουν πιστοποίηση, η Αρχή έχει προβεί 
σε επιτόπιες επιθεωρήσεις των συγκεκριμένων αεροδρομίων καθώς και σε επιθεώρηση στην Κεντρική Υπηρεσία της Υπηρεσίας 
Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) η οποία είναι και ο φορέας λειτουργίας τους. Τα ευρήματα των επιθεωρήσεων έχουν διαβιβαστεί στην 
Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας η οποία έχει καταθέσει Σχέδιο Διορθωτικών Ενεργειών για τα σημαντικότερα εξ αυτών και 
επεξεργάζεται συμπληρωματικό Σχέδιο Διορθωτικών Ενεργειών για τα υπόλοιπα ευρήματα. Οι έλεγχοι και οι επιθεωρήσεις της 
Αρχής προκειμένου να επιτευχθεί η πιστοποίηση των συγκεκριμένων αεροδρομίων και του φορέα λειτουργίας τους (ΥΠΑ) πρόκειται 
να συνεχιστούν κατά τους προσεχείς μήνες.

2. Όσο αφορά στα τέσσερα στρατιωτικά αεροδρόμια στα οποία πραγματοποιούνται πτήσεις πολιτικών αεροσκαφών, για τα οποία 
ισχύουν οι προβλέψεις του άρθρου 2 παρ. 5 του Κανονισμού (ΕΕ) 2018/1139, η Αρχή σε στενή συνεργασία με το Γενικό Επιτελείο 
Αεροπορίας (ΓΕΑ) έχουν καθορίσει τις απαιτούμενες ενέργειες προκειμένου να επιτευχθεί η ικανοποίηση των απαιτήσεων της 
Ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Συγκεκριμένα, η διεξαγωγή επιθεωρήσεων και λοιπών εποπτικών δραστηριοτήτων στα συγκεκριμένα 
αεροδρόμια πρόκειται να αναληφθεί από το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας (ΓΕΑ), το οποίο ήδη επιτελεί αντίστοιχο έργο για τις 
υπηρεσίες διαχείρισης εναέριας κυκλοφορίας και συστημάτων πλοήγησης τα οποία βρίσκονται υπό τον έλεγχο των ενόπλων 
δυνάμεων και εξυπηρετούν πτήσεις πολιτικών αεροσκαφών. Για το σκοπό αυτό, έχει συσταθεί κοινή ομάδα εργασίας ΑΠΑ και ΓΕΑ, 
αντικείμενο της οποίας είναι η τροποποίηση σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης για το συγκεκριμένο θέμα. Παράλληλα, έχει 
προγραμματιστεί η διενέργεια εκπαίδευσης από την  ΑΠΑ προς το ΓΕΑ για την προετοιμασία του στρατιωτικού προσωπικού το 
οποίο θα αναλάβει τη διεξαγωγή των επιθεωρήσεων στα υπόψη στρατιωτικά αεροδρόμια. Επιπρόσθετα, το εν λόγω προσωπικό 
θα συμμετάσχει ως παρατηρητής σε προγραμματισμένες επιθεωρήσεις πολιτικών αεροδρομίων οι οποίες θα διενεργηθούν από 
κλιμάκια επιθεωρητών της Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας τον προσεχή Οκτώβριο. Τέλος, τα συγκεκριμένα τέσσερα στρατιωτικά 
αεροδρόμια έχουν ενταχθεί σε πρόγραμμα επιθεωρήσεων με την πρώτη επιθεώρηση να λαμβάνει χώρα τον προσεχή Νοέμβριο.

3. Η Αρχή έχει ήδη διενεργήσει επιτόπιες επιθεωρήσεις (ο αριθμός των οποίων υπερβαίνει τις 30) στο σύνολο σχεδόν των 
αεροδρομίων της χώρας (συμπεριλαμβανομένων των δέκα αεροδρομίων του Ερωτήματος 1), με τις τρείς (3) υπολειπόμενες στα 
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εναπομείναντα αεροδρόμια να ολοκληρώνονται εντός του προσεχούς Οκτωβρίου σύμφωνα με τον προγραμματισμό της Αρχής. Οι 
επιθεωρήσεις διεξάγονται από πιστοποιημένους επιθεωρητές αεροδρομίων της Αρχής, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και τις 
βέλτιστες πρακτικές όπως αυτές πανευρωπαϊκά εφαρμόζονται, χωρίς απολύτως κανένα πρόβλημα στην εκτέλεσή τους.

Η απάντηση των ερωτημάτων 4, 5 και 6 εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της Αρχής.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία/διευκρίνιση.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Α.Π.Α.

Εσωτερική Διανομή
-Γραφείο Διοικητή Α.Π.Α. Δρ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΤΟΥΡΑΣ
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